Пропаналь разделили на две разные части. одну из них с выходом 80% восстановили водородом до спирта, а другую с выходом 90% окислили до кислоты. Полученные соединения могут образовать с выходом 75% эфир массой 50,0 г. Найдите исходную массу пропаналя.
Дано:

m(C2H5-C(=O)-O-CH2-C2H5) = 50 г
Nпракт.(эфира) = 75% = 0,75

Nпракт.(спирта) = 80% = 0,8

Nпракт.(кислоты) = 90% = 0,9

Найти:

m(C2H5-CHO) - ?

Решение, начнем с последнего:

СН3-СН2-СООН + НО-СН2-СН2-СН3 → СН3-СН2-С(=О)-О-СН2-СН2-СН3 + Н2О

М(С3Н6О2) = 74 г/моль

М(С3Н8О) = 60 г/моль

М(С6Н12О2) = 116 г/моль

ν(С6Н12О2) = 50 г/116 г/моль = 0,431 моль

Из уравнения реакции этерификации следует, что ν(С6Н12О2) = ν(С3Н6О2) = ν(С3Н8О) = 0,431 моль

Так как выход эфира составил 75%, то следует увеличить исходные количества веществ на 25%.

ν(С3Н6О2) = ν(С3Н8О) = 0,431 моль + 0,431 моль×0,25 = 0,539 моль
С2Н5-СНО + Н2 → С3Н7ОН 

М(С3Н6О) = 58 г/моль

Из уравнения реакции гидрирования следует, что ν(С3Н6О) = ν(С3Н8О) = 0,539 моль

Но так как выход спирта пропанола составил 80%, тогда необходимо увеличить количество пропаналя на 20%: 

ν(С3Н6О) = 0,539 моль + 0539 моль×0,2 = 0,647 моль
С2Н5-СНО + 2[Ag(NH3)2]OH → C2H5-COOH + 4NH3↑ + H2O + 2Ag↓
Из уравнения реакции окисления пропаналя аммиачным раствором оксида серебра следует, что ν(С3Н6О) = ν(C2H5-COOH) = 0,539 моль

Так как выход пропионовой кислоты составляет 90%, то необходимо количество пропаналя увеличить на 10%:
ν(С3Н6О) = 0,539 моль + 0,539 моль×0,1 = 0,593 моль
Найдем общее количество пропаналя:

Σν(C2H5-CHO) = 0,647 моль + 0,593 моль = 1,24 моль 

Найдем массу пропаналя

m(C2H5-CHO) = M(C2H5-CHO) × ν(C2H5-CHO);

m(C2H5-CHO) = 58 г/моль × 1,24 моль = 71,92 г

Ответ: 71,92 г
